
           I. Městský ú řad 
 
 

 
Změny legislativy v oblasti veřejné správy  v roce 2007 zvýšily náročnost výkonu 

přenesené působnosti zejména v oblasti stavebního řízení a územního plánování a v oblasti 
poskytování sociálních dávek.  

     Již tradiční porady starostů správního obvodu obce s rozšířenou působností se v roce 2007 
konaly čtyřikrát a věnovaly se zásadním změnám právních předpisů, úkolům obcí 
v samostatné i přenesené působnosti a metodické pomoci při jejich plnění. 

     V březnu vstoupilo město přijetím Charty zdravého města do Národní sítě zdravých měst 
České republiky a přihlásilo se k myšlence udržitelného rozvoje a projektu Místní agenda 21. 
Podmínky kategorie „Zájemci“ splnilo Město Přeštice již 30. května. 2007. 
 
 

      
   
   Na základě informací od pracovníků NSZM a zkušeností členských měst a obcí získaných 
v rámci tzv. Letní školy NSZM byl radou města přijat „Plán zlepšování MA21 na rok 2007“ 
Současně bylo schváleno i zapojení města do kampaně „Evropský týden mobility“ a 
„Evropský den bez aut“ v září 2007.  V měsících srpnu až říjnu také město distribucí 
propagačních materiálů podpořilo zdravotní akci „Přijmi a vydej“ zaměřenou na správnou 
výživu. 
 

      Díky spolupráci členů neformální skupiny 
s vedením města se podařilo akce Evropského 
týdne mobility nejen úspěšně zorganizovat, ale 
v některých případech dojít i ke konkrétním 
výsledkům v souladu se strategickým plánem 
rozvoje města a komunitním plánem sociálních 
služeb na Přešticku, který byl dokončen na 
počátku roku 2007. Tak například byla 
bezbariérově upravena část chodníků na 
náměstí, zahájena stavba výtahu v lékařském 
domě a připravena linka městské hromadné       

dopravy tak, aby provoz mohl být zahájen od ledna 2008.  
 
 



      
 
     Jednou z podmínek Místní agendy 21 je i 
účast veřejnosti na rozhodování o rozvoji města. 
Tuto podmínku město plní, během roku 2007 
byla uspořádána celkem čtyři veřejná fóra. 
První z nich 11. ledna představilo dokončený 
komunitní plán jako výsledek více než roční 
práce jeho zpracovatelů, konzultantů, členů 
pracovních skupin i řídícího týmu. Další dvě 
byla věnována veřejnému projednání 
investičních záměrů města – 23. července se 
občané měli možnost vyjádřit k návrhu projektu 
nového parku v lokalitě Na Chmelnicích, 8. října pak k celkové rekonstrukci Palackého ulice. 
Dne 14. listopadu zorganizovala neformální skupina MA 21 veřejné fórum k přípravě Plánu 
zdraví a kvality života – fórum neziskových organizací. I to již nese první výsledky v podobě 
společné přípravy některých akcí na rok 2008.  
 
 

     V závěru roku byla naplněna zbývající 
kritéria o výše uvedené výsledky plnění plánu 
zlepšování na rok 2007 v databázi MA 21 
spravovaného Cenií (www.cenia.cz). Tím bylo 
dokončeno nejen plnění kritérií kategorie „D“ 
Místní agendy 21, ale současně byl splněn i plán 
zlepšování na rok 2007, jehož cílem bylo právě 
dosažení kategorie „D“.  Přeštice se tak zařadily 
mezi 22 obcí v ČR (kategorie A – 3 města, 
kategorie B – 11 měst a obcí, kategorie D – 8 
měst a obcí), které se snaží postupným 
naplňováním  kritérií MA 21 dosáhnout zlepšení    

                                                                        životních podmínek svých obyvatel.  
 
 

      
 
Finanční odbor 
 
Finanční odbor v roce 2007 v celkovém počtu devíti zaměstnanců zabezpečoval souhrnné 
financování města prostřednictvím ekonomického systému GINIS, splňujícího standardní 
požadavky na ekonomický systém pro veřejnou správu. Od počátku roku nahradil modul 
spisové služby GINIS i dosavadní používanou spisovou službu Athéna, čímž došlo 
k provázání  ekonomické a evidenční agendy úřadu a zvýšení uživatelského komfortu. Pro 
zpracování mezd a platů je i nadále využíván počítačový program UNICOS Klatovy. 
 
Změna systému výplaty sociálních dávek prostřednictvím systému „OK nouze“ si vyžádali 
aplikaci propojení modulu „OK nouze“ s ekonomickým systémem GINIS. Tím byl splněn 
požadavek na správnou výplatu dávek s maximální ochranou osobních údajů klienta. 
 



   V podatelně městského úřadu, která je součástí finančního odboru, je rok od roku 
odbavováno stále více zásilek. Adekvátně k tomu stoupají i výdaje za poštovní služby. 
Částečně je to způsobeno narůstající administrativní náročností danou změnami legislativy a 
z toho vyplývajícími požadavky na doručování úředních písemností. Značný vliv má 
pochopitelně i navyšování cen poštovních poplatků. Proto byla i v roce 2007 využívána 
služba poslíčka, který doručuje zásilky určené adresátům v Přešticích.  
 
   Hospodaření města za rok 2007 bylo ověřeno auditem, i za rok 2007 vydal auditor, 
společnost Eco – Economic  Tábor výrok: bez výhrad, což svědčí o odborné zdatnosti 
pracovníků finančního odboru při uplatňování náročného způsobu financování s využitím 
pokročilého ekonomického účetního a evidenčního systému.  
 
 
Hospodá řský odbor 
     Hospodářský odbor v počtu 16 zaměstnanců (z toho 8 v dělnických profesích) zajišťuje 
zejména komplexní správu majetku obce s výjimkou majetku svěřeného do správy 
příspěvkovým organizacím města. V jeho kompetenci je tedy  údržba a opravy budov 
v majetku města s výjimkou bytových domů, budov vodohospodářského majetku a  tepelného 
hospodářství, které jsou zajišťovány smluvními subjekty. V jeho kompetenci jsou rovněž 
investiční akce menšího rozsahu do cca 1 mil. Kč  a zajištění veškerých služeb potřebných pro 
bezproblémový chod města. Tento odbor zabezpečuji materiálně-technické podmínky pro 
činnost městského úřadu, má svěřenou pravomoc ke správě místních poplatků, zabezpečuje 
provoz vrátnice, centrální spisovny  úřadu a archivu zrušeného Okresního úřadu Plzeň-jih.  

V roce 2007 zabezpečoval hospodářský odbor tyto významnější akce: 

- rekonstrukce vybavení svatební síně v částce 100 tis. Kč 

- úpravy přízemní části budovy radnice – pořízení vzduchotechniky a rekonstrukce 
sociálního zařízení pro zasedací místnost v částce 350 tis. Kč 

- výměna oken a oprava sociálního zařízení budovy základní školy v Rebcově ulici 
v celkové částce 900 tis. Kč 

- oprava části vodovodu v Gagarinově ulici v částce 380  tis. Kč 

- výměna oken v mateřské škole v Dukelské ul. v částce 200 tis. Kč 

- přeložka kanalizace pod fotbalovým hřištěm v částce 150 tis. Kč 

- oprava chodníků v Rebcově a Husově ulici v celkové částce 430 tis. Kč 

- statické zajištění vícovského kostela a oprava střechy v celkové částce 550 tis. Kč 

 

 



- vnitřní úpravy a částečná oprava fasády budovy bývalé lékárny pro účely městské 
knihovny a živnostenského úřadu v částce 400 tis. Kč 

- oprava zemní izolace suterénu Domu historie Přešticka a následná oprava chodníku v  
částce 160 tis. Kč 

- kompletní výměna topného systému v čistírně odpadních vod v částce 450 tis. Kč 

 

Odbor regionálního rozvoje a životního prost ředí 
Personálně tvořil v roce 2007  odbor regionálního rozvoje a životního prostředí vedoucí a osm 
pracovníků, z nichž jeden pracoval po část roku na poloviční úvazek. S částí agendy 
vodoprávního úřadu spojenou zejména s nárůstem agendy dodatečného povolování odběru 
vody ze studní. vypomáhali rovněž dva zaměstnanci z jiných úseků městského úřadu. 
 
Od 1.1.2007 do 31.12.2007 byly odborem,  v rámci výkonu přenesené působnosti státní 
správy, provedeny tyto úkony:   
 

  počet 
vydání správních či vodoprávních rozhodnutí 341 

vydání závazných stanovisek, stanovisek nebo vyjádření 390 
udělení souhlasů k odnětí půdy ze ZPF 37 

zpracování statistiky „mysl“ ročně 385 
vydání  rybářských a loveckých lístků 368 

 
 
V roce 2007 odbor spolu s vedením města Přeštice v samostatné působnosti realizoval, 
pokračoval v realizaci  nebo rozpracoval tyto akce: 
 
Studie Šumavské cyklotrasy č. 38 a její propojení s cyklostezkou Regental 
Předmětem akce bylo vypracování vyhledávací studie pro nadregionální cyklotrasu č. 38 od 
Dobřan po Železnou Rudu, kde je napojena na cyklotrasu v Německu. Pro vymezené úseky 
byla vypracována projektová dokumentace pro územní řízení. Celkové náklady akce 
1 189 881,- Kč byly proplaceny v roce 2006. Čerpaná dotace v roce 2006: 55 950,- Kč ze 
státního rozpočtu (celková dotace 895 200,- Kč). Čerpaná dotace v roce 2007: 839 250,-Kč 
z prostředků EU 
Zúčastněné obce si na základě „Smlouvy o sdružení obcí“ v roce 2006 předplatily studii, 
proto jim po závěrečném vyúčtování akce  v roce 2007 byl z obdržené dotace vyplacen 
příslušný podíl. Akce byla ukončena. 
 
Změna č. 5 ÚPN SÚ (územního plánu sídelního útvaru) Přeštice, část Zastávka  
Předmětem akce je vypracování úplné dokumentace Změny č. 5 ÚPN SÚ Přeštice, části 
Zastávka v celkové hodnotě  246 925,- Kč. V roce 2007 bylo upraveno projednávání změny 
územního plánu podle nového stavebního zákona. 
V červnu 2007 byl zpracovatelem předán  návrh změny č. 5 ÚPN SÚ Přeštice. Konečná 
faktura ve výši 169 575,-Kč byla proplacena. V současnosti probíhá projednávání návrhu 
podle stavebního zákona. 
 
Změna č. 6 ÚPN SÚ Přeštice, část Žerovice 
Předmětem akce je vypracování úplné dokumentace Změny č. 6 ÚPN SÚ Přeštice, části 
Žerovice. Celkové náklady činí  181 000,- Kč. V roce 2007 byl ke smlouvě o dílo vypracován 



dodatek č.1, který zohlednil nový stavební zákon.  Dne 13.12.2007 bylo zadání schváleno 
zastupitelstvem města Přeštice. 
 
Park Chmelnice v Přešticích, Severním předměstí 
Předmětem akce je vybudování nového parku a 
sportovního hřiště v Přešticích, Severním předměstí. 
V roce 2007 pak bylo realizováno následující: „Studie 
proveditelnosti  v ceně 59 500,-Kč,  která byla dotačně 
podpořena částkou 47 600,-Kč. Dále projektová 
dokumentace „Projekt úpravy parku Chmelnice a hřiště 
v Přešticích, Severním předměstí, včetně návrhu 
sadovnických úprav“ v ceně 89 250,-Kč a  žádost o dotaci 
pro operační program Životní prostředí. 
 
 
Bazén Přeštice  
Předmětem akce je vybudování krytého bazénu s venkovními odpočivnými plochami za 
předpokladu získání finanční podpory z fondů EU. Takto nastavený projekt byl schválen ZM 
Přeštice dne 8.3.2007, kdy Zastupitelstvo odsouhlasilo upravenou „Variantu 2“ ze zpracované 
Studie proveditelnosti variantního provedení koupaliště a bazénu v Přešticích. 
Pro zpracování projektových dokumentací byla vybrána firma AREA GROUP s.r.o.  při ceně 
za dílo  1 650 000,- Kč bez DPH z důvodu provázanosti technické infrastruktury bazénu a  
zimního stadionu a z důvodu vyvolané změny projektové dokumentace technické 
infrastruktury zimního stadionu.  
 
Přechody a zastávka „Na Chmelnicích“ 
Předmětem akce je úprava křižovatky sil. I/27 s ulicemi Průmyslovou a Na Chmelnicích a 
výstavba přechodu a autobusové zastávky Na Chmelnicích . V roce 2007 byla vypracována 
projektová dokumentace pro územní rozhodnutí v ceně 42 840,-Kč,  dále bylo vypracováno  
oznámení pro zjišťovací řízení (EIA) v ceně  17 850,-Kč a projektová dokumentace pro 
stavební povolení v ceně 54 145,-Kč. Tyto částky byly v roce 2007 proplaceny. Dne 
27.11.2007 bylo vydáno územní rozhodnutí o umístění stavby.  
 
Cyklotrasa č. 38  II. :  „Šumavská cyklotrasa č. 38 jako součást cyklotrasy Praha – 
Mnichov“ 
Předmětem akce je realizace části „Šumavské cyklotrasy č. 38“. V průběhu roku 2007 se 
připravovala možnost realizace úseků, na něž byla vypracována projektová dokumentace pro 
územní řízení. Obce na cyklotrase č. 38 se usnesly na názvu pro žádost o dotaci z „Cíle III 
přeshraniční spolupráce Česká republika – Svobodný stát Bavorsko“ na realizaci úseků 
„Šumavská cyklotrasa č.38 jako součást cyklotrasy Praha – Mnichov“. V závěru roku získalo 
město Přeštice jako německého partnera obec Prackenbach, který bude realizovat  stavby  
v ceně 600 000,- EURO. Dále byla podána žádost o územní rozhodnutí na umístění stavby 
„Šumavská cyklotrasa č. 38 jako součást cyklotrasy Praha – Mnichov, úsek Přeštice zahrádky 
– Přeštice most“.  
 
Výtah a stavební úpravy budovy č.p. 760 v Přešticích 
Předmětem akce je výstavba výtahu v budově č.p. 760 („lékařský dům“). V roce 2007 byla 
výběrovým řízením vybrána firma CZ Lift, s.r.o. pro zpracování projektové dokumentace. Na  
realizaci byla vypsána veřejná soutěž na dodavatele a 11. 9. 2007 byla radou města Přeštice 



vybrána firma CZ Lift s.r.o. s cenou díla 1 657 670,-Kč. V roce 2007 bylo  proplaceno 
1 468 460,-Kč. 
 
Obytná zóna Svatoplukova 
Předmětem akce je zastavění obytné zóny bytovými domy prostřednictvím developera podle 
platného regulačního plánu a dle zadání Města Přeštice. Dne 8. 3. 2007 zastupitelstvo města 
Přeštice schválilo vítěze veřejné soutěže firmu  AREA GROUP s.r.o. a dne 16. 3. 2007 byla 
sepsána s firmou  AREA GROUP s.r.o. smlouva o budoucí smlouvě kupní. 
V září 2007 předložila firma AREA GROUP s.r.o. architektonickou studii Radě města 
Přeštice, která vybrala k řešení variantu B. 
 
 
Chodník pro 12 rodinných domů v Luční ulici v Přešticích 
Předmětem akce je  výstavba chodníku, části cyklostezky a 12 vjezdů na pozemky rodinných 
domů na pozemcích města v ulici Luční v Přešticích. Celkové náklady jsou  1 029 609,- Kč. 
Dne 22. 3. 2007 byla stavba převzata, doplaceno 35 877,- Kč. Kolaudační rozhodnutí byla 
vydána v červnu 2007 a chodník s vjezdy na pozemky rodinných domků  byl převeden do 
majetku města. 
 
Čistá Berounka – etapa II.  
Předmětem akce  je řešení odvádění a čištění odpadních vod ve městě Přeštice. V části 
kanalizace je navržena rekonstrukce stávající jednotné kanalizace, kterou budou odpadní vody 
odváděny na čistírnu odpadních vod. Dále  je navržena částečná rekonstrukce čistírny 
odpadních vod. Celkové náklady byly v roce 2006 odhadnuty na cca 75,218 mil. Kč. Dotace 
je odhadnuta na 72,94 %. V roce 2007 bylo vydáno stavební povolení. 
 
Komunitní plánování sociálních služeb na území správního obvodu obce s rozšířenou 
působností Přeštice 
Předmětem akce bylo vypracování komunitního plánu sociálních služeb na Přešticku. Projekt 
byl realizován s finanční podporou Společného regionálního operačního programu. Celkové 
náklady činily 650 000,- Kč, dotace  585 000,- Kč.  V roce 2007 proběhlo veřejné setkání 
komunitního plánování na Přešticku a v březnu 2007 zastupitelstvo města Přeštice schválilo 
konečnou podobu „Komunitního plánu sociálních služeb“. V březnu 2007 byla rovněž 
odevzdána závěrečná zpráva projektu poskytovateli dotace na jejímž základě došlo 
k proplacení zbývající části dotace – 211 858,-Kč.  
 

 
 
Komunitní centrum Přeštice 
 
Předmětem akce je vytvoření centra, které 
bude nápomocno v řešení krizových situací 
pro některé skupiny obyvatel a které přispěje 
ke snazšímu začlenění určitých skupin 
obyvatelstva mezi většinovou společnost.  
Projekt je realizován s finanční podporou 
Společného regionálního operačního 
programu. Celkové neinvestiční náklady jsou 

1 595 170, - Kč, celková dotace 1 435 653,- Kč. Začátkem roku 2007 byly dokončeny 
stavební úpravy v prostorách tehdejší prodejny nábytku v objektu na Masarykově náměstí č.p. 



311 a v únoru 2007 bylo slavnostně otevřeno Komunitní centrum Přeštice. Od března 2007 
probíhaly dle harmonogramu projektu plánované kurzy a konzultace sociálního poradenství. 
V průběhu roku byly zpracovány a odevzdány dvě etapové zprávy a žádosti o proplacení 
uznatelných nákladů poskytovateli dotace, na jejichž základě došlo k proplacení první 
(380 576,- Kč) i druhé (354 659,- Kč) etapy. Činnost centra bude pokračovat i v dalších 
létech. 
 
 
Oprava – rekonstrukce chodníků v Přešticích – místní části Skočice 
Předmětem akce byla  oprava dvou úseků chodníků ve Skočicích. Prvním úsekem je chodník 
v centrální části obce vlevo ve směru od Přeštic v délce cca 300 metrů, druhý úsek tvoří 
přístupovou cestu k místní základní škole v délce cca 100 metrů.  Projekt byl realizován 
s finanční podporou poskytnutou v rámci Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského 
kraje v roce 2007. Celkové náklady činily 433 360,- Kč, poskytnutá dotace 200 000,- Kč. 
V roce 2007 byla získána dotace, uskutečněna oprava chodníků, podáno závěrečné 
vyhodnocení  poskytovateli dotace a akce uzavřena. 
 
PPO 3 – Inundační průlehové koryto v lukách u Příchovic a úprava koryta Úhlavy 
Předmětem akce je zlepšení situace při 
odtoku povodní v oblasti města Přeštice. 
Celý projekt je tvořen souborem 
stavebních objektů a úprav jak v korytě 
řeky Úhlavy, tak v jejím okolí. Jedná se 
zejména o průlehové inundační koryto, 
ponořený práh v říčním korytě a 
ochrannou hráz a také o úpravu vodního 
toku Úhlava ve městě Přeštice. V roce 
2007 byla vypracována studie proveditelnosti pro projekt „Inundační průlehové koryto 
v lukách u Příchovic a úpravy koryta Úhlavy ve městě Přeštice“ s celkovými náklady 55 930,-
Kč. 
 
 
Rekonstrukce ulice Na Pajzovně – Skočice 
Předmětem akce je celková rekonstrukce povrchu ulice Na Pajzovně ve Skočicích, včetně 
chodníků a vjezdů na pozemek.  V roce 2007 bylo vydáno stavební povolení, které nabylo 
právní moci 8. 5. 2007. Akce bude realizována v následujícím období za podmínky zajištění 
zdroje spolufinancování. 
 
V roce 2007 se odbor dále podílel  na realizaci těchto akcí: 
 
Nákup cisternové automobilové stříkačky 
Předmětem akce byl nákup cisternové automobilové stříkačky  pro Jednotku sboru 
dobrovolných hasičů Přeštice. Na nákup stříkačky získalo město Přeštice dotaci ve výši 2 mil. 
Kč od Hasičského záchranného sboru ČR a 1 mil. Kč z rozpočtu Plzeňského kraje. Na 
dodavatele  bylo vyhlášeno výběrové řízení dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných 
zakázkách, ve kterém zvítězila společnost THT, s.r.o., která cisternovou automobilovou 
stříkačku dodala  za cenu 6 127 310,- Kč v listopadu 2007. V prosinci byl automobil 
slavnostně předán jednotce sboru dobrovolných hasičů při příležitosti předvánoční akce pod 
vánočním stromem na přeštickém náměstí. 
 



 
Rekonstrukce atletického oválu u ZŠ 
     Předmětem akce byla rekonstrukce povrchu a značení atletického oválu u základní školy 
Na Jordáně v Přešticích. Dodavatelem prací byla firma TUBEKO SPORT spol. s r.o. Celá 
akce stála 1 757 793,- Kč a město Přeštice na její realizaci získalo dotaci Ministerstva financí 
ČR v rámci programu 298 210 – Podpora rozvoje a obnovy materiálně technické základny 
regionálního školství ve výši 1 260 000,- Kč.  
 

 
 
Rekonstrukce povrchu tělocvičen 
     Předmětem akce byla rekonstrukce povrchů tělocvičen základní školy (velké a malé 
v budově Na Jordáně a tělocvičny v budově v ul. Rebcova). Dodavatelem prací byla firma 
Radomír KESL – KESKO. Rekonstrukce povrchu tělocvičny v budově ZŠ Rebcova byla 
provedena za cenu 76 097,- Kč. Rekonstrukce povrchu tělocvičen v ZŠ Na Jordáně stála 
439 729,- Kč a město Přeštice na ni získalo dotaci z rozpočtu Plzeňského kraje z programu 
„Výstavba víceúčelových hřišť s umělým povrchem a rekonstrukce povrchů tělocvičen a 
sportovních hal v Plzeňském kraji v roce 2007“ ve výši 250 000,- Kč. 
 

Odbor správní a dopravní 

Odbor správní a dopravní se skládá z následujících úseků a zajišťuje pro občany výkon 
státní správy v těchto  činnostech : 

 
-  evidence řidičů   -   ve správním obvodu je registrováno 16 184 řidičů, v roce 2007 bylo 
vydáno 2605 nových řidičských průkazů, 38 mezinárodních řidičských průkazů podle „ 
Ženevské úmluvy“, 18 mezinárodních řidičských průkazů podle „ Vídeňské    úmluvy“, 343 
průkazů profesní způsobilosti řidičů nákladních vozidel a 898 výpisů z evidenčních karet 
řidičů, od 1. 7. náš úřad vydal 81 ks karet řidičům do digitálních tachografů pro nákladní 
vozidla. V souvislosti s povinnou výměnou řidičských průkazů vydaných do 31. 12. 1993, 
které pozbyly platnost dne 31. 12. 2007 nepožádalo o výměnu neplatných řidičských průkazů 
238 řidičů,    
 
-  autoškoly   -   ve správním obvodu je  zaregistrováno 9 autoškol, v roce 2007 bylo 
vyzkoušeno 800 žadatelů o získání řidičského oprávnění, z toho 162 cizinců. Vybrány byly 
poplatky ve výši 560 tis. Kč, 
-  přestupky na úseku provozu motorových  vozidel a vnitřní správy – v roce 2007 došlo na 
úřad k projednání 259 přestupků porušení pravidel silničního provozu a 160 přestupků  na  
úseku vnitřního pořádku tj. fyzické napadání, hrubé jednání, urážky na cti, majetkové 
přestupky, 100 přestupků bylo nutné dokončit z minulého období. Bylo vydáno 56 blokových 



pokut, 80 příkazních rozhodnutí o pokutě, 14 napomenutí, 213 rozhodnutí o vině ze 
spáchaného přestupku, 30 zákazů činnosti, 21 řízení bylo zastaveno. Podáno bylo 8 odvolání. 
Byly uloženy pokuty v celkové výši 1 429 400 tis.Kč, 
 
- silniční hospodářství  - bylo vydáno 10 stavebních povolení na speciální silniční stavby, 6 
kolaudačních rozhodnutí a tyto stavby, 4 rozhodnutí na předčasné užívání staveb a 17 sdělení 
k ohlášen provedení stavebních 
úprav na komunikacích. Dále 
bylo vydáno 43 rozhodnutí ke 
zvláštnímu užívání silnice, 11 
rozhodnutí na uzavírky silnic, 13 
rozhodnutí na připojení 
nemovitostí ke stávajícím 
silnicím, 27 stanovení přechodné 
a místní úpravy na pozemních 
komunikacích (dopravních 
značení ), 106 vyjádření 
k projektovým dokumentacím, 
byly uloženy 4 pokuty za jiný 
správní delikt  ve výši 20 tis Kč, 
 
- taxislužba – ve správním obvodě je registrováno 16 taxikářů s počtem 17 vozidel, v roce 
2007 došlo ke 2 změnám v registraci taxislužby, 
 
- evidence motorových vozidel – v roce 2007 bylo ve správním obvodě zaregistrováno celkem 
2339 vozidel, 297 trvale vyřazených, v převodu je evidováno 2230, dočasně vyřazeno 
z provozu 744 vozidel, 91 vozidel je vedeno jako odcizená, bylo schváleno do provozu 977 
jednotlivě dovezených vozidel ze zahraničí, schváleno 8 přestaveb vozidel a změněno 6 VIN 
vozidel,   

 
- výkon státní správy na úseku cestovních dokladů – v roce 2007 bylo vydáno 1020 
cestovních dokladů, z tohoto počtu bylo vydáno 171 cestovních dokladů typu blesk a 124 
cestovních dokladů typu blesk pro děti do 15 let,  
 
- výkon státní správy na úseku občanských průkazů – celkem občané  v roce 2007 požádali o    
vydání 3361 občanských průkazů, z toho  242  bylo prvních občanských průkazů, v této 
souvislosti bylo projednáno v blokovém řízení celkem 359 přestupků na úseku občanských 
průkazů a uloženy pokuty v celkové výši 16 500,-Kč. Jednalo se zejména o pozdní hlášení 
ztrát občanských průkazů  a pozdní výměny průkazů,  
 
- výkon státní správy na úseku evidence obyvatel – v roce 2007  bylo podáno 216 žádostí o 
změnu trvalého pobytu, 860 žádostí o výpis z rejstříku trestů a bylo provedeno 5 415 zápisů 
do ověřovacích knih k ověření správnosti kopií listin nebo podpisů, dále bylo podáno 260 
žádostí o osvědčení státního občanství, vydáno 69 oddacích listů, 32 úmrtních listů a 
provedeno 138 zápisů do matričních knih.   
 
 
 
 
 



Odbor sociálních v ěcí a zdravotnictví 
 

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví prošel k 1. 1. 2007 velkou změnou. Díky reformě 
sociálních služeb došlo v oblasti péče o zdravotně postižené občany k přesunu poskytování 
dávek od občanů, kteří poskytovali službu a dříve pobírali tzv.“ příspěvek při péči o osobu 
blízkou „ přímo k postiženým občanům, kteří nyní sami rozhodují, komu a v jakém rozsahu 
svoji dávku „ příspěvek na péči „ dají za poskytovanou službu a pomoc. Počet osob, které 
pobírají tuto dávku, se pohybuje měsíčně kolem 470. Tato nová dávka je poskytována na 
základě sociálního šetření a hodnocení zdravotního stavu ve spolupráci s lékaři úřadu práce a 
podléhá kontrole. 
 
   Další změna se týká občanů, kteří byli podle dřívější terminologie „ sociálně potřební „ a 
nyní potřebují pomoc v podobě dávek pro občany, kteří se ocitli v „ hmotné nouzi „. Jednu 
nebo více z dávek tohoto systému za rok 2007 využilo 330 občanů. 
Celková vyplacená částka za ORP Přeštice činí přes 32 milionů korun. 
 
    Menšími změnami prošly i ostatní dávky pro zdravotně postižené. I zde došlo k nárůstu 
počtu žadatelů. Např. na provoz motorového vozidla byly vyplaceny více než  3 miliony 
korun.  
 
   Odbor spolupracoval s 33 osobami z marginálních skupin. V oblasti rodinného práva, 
náhradní rodinné péče a trestnosti mládeže pak s více než 410 rodinami a jednotlivci.  
 
   Jako již v minulých letech bylo i v tomto roce smluvně zajištěno ubytování pro matky 
s dětmi v krizi a  překlenovací ubytování pro osoby, které se vrátily z výkonu trestu odnětí 
svobody nebo z vazby. Bylo zajištěno krizové lůžko pro případy, kdy soud rozhoduje o 
okamžitém umístění dítěte na základě předběžného opatření do 24 hodin. 
 
Pracovníci OSVZ  spolu s vedením 
města a veřejností pokračovali na 
plnění komunitního plánu sociálních 
služeb tak, jak byl dosud navržen. 
Odbor spolupracoval s pečovatelskou 
službou, která v roce 2007 pomáhala 
196 klientům, rozšířila počet úkonů 
pro mnohé dřívější klienty a zavedla 
dobrovolnickou pomoc.  
 
Během roku pokračoval  program pro 
studenty vyšších a vysokých škol, 
které poskytují vzdělání v sociální 
oblasti. 
 
   Všichni pracovníci se průběžně účastní odborných školení a zvyšují si kvalifikaci pro výkon 
svého povolání, které je pro mnohé i posláním. 
 

 

 



Odbor školství, kultury a památkové pé če 
     Rok 2007 byl ve školství ve znamení zavádění školních vzdělávacích programů. Každá 
škola při jejich tvorbě vycházela z Rámcového vzdělávacího programu schváleného MŠMT. 
Od září 2007 se povinně podle nich začalo vyučovat v 1. a v 6. ročníku základní školy. 
 
     Počet školských právních subjektů je stabilizovaný – celkem 19. V září 2007 nastoupilo do 
základních škol v našem obvodu 1 833 žáků tj. o 48 méně oproti roku 2006. Do mateřských 
škol bylo od září 2007 zapsáno 620 dětí, tj. o 3 více než v uplynulém roce. Za dobu existence 
odboru došlo na úseku základních škol k úbytku o 295 žáků. V mateřských školách za toto 
pětileté období naopak nastal mírný nárůst, a to o 21 dětí. Nedostatečný počet žáků má od září 
2007 pouze ZŠ a MŠ Lužany a funguje tak na výjimku udělenou zřizovatelem, což ho 
zavazuje doplácet finanční prostředky za chybějící žáky na přímé výdaje školy. 
 
     V roce 2007 se v obvodu ORP konala dvě výběrová řízení na obsazení funkce ředitelky 
MŠ. Do důchodu odcházela  ředitelka MŠ Přeštice, Gagarinova 202 paní Ivana Kohoutová. 
Na její místo byla jmenována paní Jitka Erbenová. V MŠ Příchovice po zesnulé paní Blance 
Simpartlové nastoupila paní Jana Milasová. Oba konkurzy odbor organizoval. 
 
     Odbor zpracoval a předložil OŠMS KÚ PK návrhy rozpisů rozpočtů finančních prostředků 
státního rozpočtu na jednotlivé školy a školská zařízení obvodu, dále zpracoval rozbory 
hospodaření s finančními prostředky státního rozpočtu. Čtvrtletně přebírá od škol a školských 
zařízení výkazy o platech, které komentuje. V průběhu školního roku, zejména však po jeho 
zahájení, shromažduje pro Ústav pro informace ve vzdělávání statistické výkazy, mimořádné 
sběry ap., kontroluje, komentuje a zajistí opravu  případných chybných údajů. 
 
    Vedoucí odboru vypracovala odborný posudek k práci učitelky ZŠ do krajské soutěže 
Tvořivý učitel 2007. V konečném pořadí učitelky z obvodu ORP Přeštice obsadily 2.a 3. 
místo. 
 
    Ve věci odloučeného pracoviště „Gymnázia Plzeň, Mikulášské náměstí 23“ v Přešticích byl 
odbor nápomocen při vytvoření a podpisu Smlouvy o užívání prostor mezi ZŠ Přeštice a 
Gymnáziem Plzeň. Dále pracoval na propagaci nového pracoviště na veřejnosti i mezi jinými 
školami (dotazník pro žáky 5. a 6. ročníků okolních škol). 
 
     Významnou úlohu v roce 2007 sehrál také nový zákoník práce, zejména v návaznosti na 
pracovní řád pedagogických pracovníků. OŠKPP zorganizoval proto mimo porad ředitelů a 
konzultačních metodických dnů s OŠMS KÚ PK také školení o novém zákoníku práce a jeho 
dopadech ve školství pro ředitele a personalisty škol. 
 
     V únoru a dubnu odbor pomáhal organizačně zajistit zjišťování výsledků ve vzdělávání 
žáků 5. a 9. ročníků základních škol „CERMAT“. Vedoucí odboru byla v porotě okresního i 
krajského kola výtvarné soutěže „Požární ochrana očima dětí“, oblastního kola soutěže 
§11/55. V oblasti BESIP odbor zabezpečuje výuku žáků 4. a 5. ročníků všech škol z obvodu 
na dětském dopravním hřišti v Blovicích. 
 
    Referentka odboru pracuje v Kulturní komisi, vedoucí odboru v Komisi OSPOD a Komisi 
pro střední školu. 
 
 



V průběhu celého roku 2007 odbor organizoval nebo se organizačně spolupodílel na mnoha 
kulturních akcích, které přispěly ke zpestření života občanů v Přešticích: 

 
březen - vyhodnocení nejlepších sportovců města 
za rok 2006 
 
květen - výročí Osvobození 1945 – Klub 3.  
armády (military car)  
- Jarní slavnosti města Přeštic – dvoudenní zábavná 
akce 
- zabezpečení a doprovod  třídenní návštěvy dětí a 
dospělých ze ZUŠ a   ZŠ v Kršku ze Slovinska   
 
           

červen  -   Den dětí v Městském parku 
            -    mistrovství ČR v mažoretkovém sportu 
            -    Kloboukový den v amfiteátru Městského parku pro děti MŠ 
 
 

                     
 
 
září    – akce Ahoj léto, ahoj prázdniny v Městském parku (kynologové, divadlo  Komedianti    
             na  káře, kapela Švejk band) 

-  Haydnovy slavnosti – koncert v kostele Nanebevzetí Panny Marie 
-  Dny Evropského kulturního dědictví – koordinace projektu 
-  Kavárna nejenom pro seniory (září, říjen, listopad) 
 
 

říjen – koncert vážné hudby v rámci projektu 
           Beethovenův rok 
        -  Drakiáda pro děti 
        -  oslava státního svátku 28.10. 
 
listopad - lampiónový průvod a ohňová show u 
                příležitosti státního svátku 17.11. 

    - setkání sportovců úspěšných v rámci 
       republiky se starostou města 
 
 
 



 
prosinec – Oslavy adventu –adventní koncert na Vícově, znovuotevření kostela 
                  sv. Ambrože, rozsvícení vánočního stromu s divadelním představe- 
                  ním o putování Marie a Josefa do Betléma 
               -  Vánoční zpívání pod vánočním stromem 
 

   
 
 
OŠKPP vydal v roce 2007: pohlednici kostela sv. Ambrože na Vícově 
                                            pohlednicový kalendář kult. památek Přeštic 
                                            kapesní kalendář na rok 2008 – Hlávka a Přeštice. 
 
           Město Přeštice odbor prezentoval na veletrhu cestovního ruchu ITEP 2007, v knize 
Stavby pro volný čas, v katalogu a na CD u příležitosti Dnů evropského kulturního dědictví, 
v atlasu českých turistů Eurobeds 2007, na www.vyletnik.cz, www.regiomix.cz, 
www.virtualtravel.cz atd. 
 
            Na úseku památkové péče spravoval odbor celkem 80 nemovitých kulturních památek. 
Ve spolupráci s odbornou organizací státní památkové péče, Národním památkovým ústavem, 
byla podle platné legislativy vydávána závazná stanoviska k obnově a restaurování kulturních 
památek. Za účasti pracovníků Národního památkového ústavu byl vykonáván státní stavební 
dozor při obnově kulturních památek z hlediska státní památkové péče. Během pravidelných 
konzultačních dnů byla zprostředkována odborná pomoc též jednotlivým majitelům 
památkově chráněných objektů.  
 
 Odbor je každoročně nápomocen vlastníkům kulturních památek při získávání dotací 
z různých dotačních titulů. 
 
 Na začátku roku 2007 došlo u kostela sv. Ambrože k převodu vlastnických práv na 
nového majitele město Přeštice. Nový vlastník pokračoval v dokončení nutných zajišťovacích 
prací. Z  „Havarijního programu“ Ministerstva kultury ČR  byla na opravu krovu věže kostela 
sv. Ambrože poskytnuta dotace ve výši 130 tisíc Kč, na šindelovou krytinu této věže přispěl 
KÚ Plzeňského kraje ze svého dotačního programu ve výši 200 tisíc Kč. Nutné zabezpečovací 
práce na tomto objektu byly v loňském roce zakončeny restaurátorským zajištěním nástěnné 
pozdně gotické malby. 
 



 
 
 

Během prvního pololetí probíhala v hospodářské části 
areálu zámku J. Hlávky v Lužanech rozsáhlá obnova části 
hospodářských budov. Také na tuto  akci byla poskytnuta 
dotace ve výši  200 tisíc Kč z dotačních programů KÚ 
Plzeňského kraje. Ze stejného zdroje byly uvolněny 
příspěvky také na opravu  kostela Českobratrského sboru 
v Merklíně a rovněž i příspěvek obci Skašov na opravu 
pomníku. 
 
 Po celý rok probíhala také obnova na zámku 
v Nebílovech. Kromě běžných udržovacích prací, byl 
posuzován záměr obnovy zaniklé barokní fontány. Velmi 
rozsáhlou a náročnou akci představují práce na zajištění a 
zpevnění sejmutých dílů nástropní malby ve velkém 
tanečním sále v zadním traktu zámku Nebílovy. V závěru 
roku  probíhala mimořádně rozsáhlá restaurátorská obnova 
hrobky Josefa Hlávky na přeštickém hřbitově, během níž 
byla zrestaurována vnitřní výmalba hrobky. Opraveny byly 
také kamenné prvky, chybějící nárožní fiály v tympanonu 

byly doplněny jako kopie vrcholové fiály. Svým rozsahem představovala celková obnova této 
novogotické hrobky největší restaurátorskou akci na Plzeňsku v uplynulém roce. 
 
   Na odboru je zajišťována agenda související s evidencí  
válečných hrobů a pietních míst podle zákona č. 122/2004 Sb. 
Během roku byly prováděny průběžné kontroly aktuálního 
stavu válečných hrobů i pietních míst v rámci celého území 
ORP Přeštice  Do nově vytvořené celostátní databáze byly 
vkládány aktuální informace, včetně fotografií a informací o 
zeměpisné poloze dané lokality. 



Odbor výstavby a územního plánování 
 

Odbor výstavby a územního plánování vykonával v přenesené působnosti obecný stavební 
úřad pro 19 obcí, úřad územního plánování pro 30 obcí a v samostatné působnosti obce 
přiděloval čísla popisná a evidenční v Přešticích. Uvedený odbor je členěný do dvou úseků: 
stavební úřad a úřad územního plánování.  

Od 1.1.2007 nabyl účinnosti nový stavební zákon, který nahradil původní stavební zákon 
z roku 1976. Nový stavební zákon přinesl do povolování staveb a povolování jejich užívání 
zcela nové postupy, které mají povolovací řízení prováděné stavebním úřadem zjednodušit a 
zrychlit. Stavebníci ovšem ale až v přímém kontaktu se stavebním zákonem většinou zjistili, 
že zjednodušený postup u stavebního úřadu klade větší požadavky na podklady, které musí 
stavebnímu úřadu předložit. Nové režimy povolování staveb mají více variant a jejich 
aplikace v praxi zpočátku byla velmi náročná i pro samotné úředníky stavebního úřadu. Nový 
stavební zákon zároveň zřídil nový úřad – úřad územního plánování jehož hlavní náplní je 
pořízení územně plánovacích podkladů, územních plánů a regulačních plánů ve správním 
území města Přeštice.  

Stavební úřad v roce 
2007 vydal celkem 475 
rozhodnutí, 118 územních 
souhlasů, 18 souhlasů 
k povolení staveb pro 
speciální stavební úřady, 29 
územně plánovacích 
informací. V roce 2007 
stavební úřad povolil celkem 
154 staveb, z toho 70 pro 
bydlení, 48 nebytových, 7 
pro ochranu životního 
prostředí a 29 ostatních. 
Zkolaudoval celkem 207 
staveb, z toho 17 rodinných 
domů. 

 

 

Na území města Přeštice v roce 2007 povolil stavební úřad 2 rodinné domy na Zastávce, 1 
v Žerovicích, 1 ve Skočicích a 14 v Přešticích. V Přešticích bylo nejvíce rodinných domů - 8 
povoleno v novém stavebním obvodě „Přeštice – Severní předměstí“, v Luční ul. 3 rodinné 
domy a v ostatních částech města – 3 rodinné domy. 

Za zmínku také stojí povolené a provedené restaurátorské práce a oprava hrobky Josefa 
Hlávky na místním hřbitově v Přešticích .  

Úřad územního plánování v roce 2007 pořizoval územní plány pro 8 obcí ve správním 
území města Přeštice a pro město Přeštice projednal návrh změny č. 5 územního plánu 
Přeštice týkající se hlavně části města – Zastávka, zpracoval a projednal zadání změny č. 6 
územního plánu Přeštice týkající se části města Žerovice , zpracoval  a projednal zadání 
změny č. 1 regulačního plánu  „Rozvojová zóna Přeštice – severní předměstí“ a projednal 
návrh zadání změny č. 1 regulačního plánu  „Rozvojová zóna Přeštice – severní předměstí.“  



 
Odbor Živnostenský ú řad 

 
      Živnostenský úřad jako samostatný odbor obecního úřadu obce s rozšířenou působností 
v uplynulém roce plnil úkoly v rozsahu stanoveném zákonem č.455/1991 Sb.,o 
živnostenském podnikání, a to na úseku registrace všech živností a koncesí včetně jejich 
změn.  
 
      Kontrolní a dozorová činnost  byla zaměřena v souladu s metodikou MPO kromě 
dodržování živnostenského zákona i na plnění zákona o ochraně spotřebitele , kontrolu 
květinářství ,cestovních kanceláří a stánkový prodej. Od dubna 2007 pracovníci odboru 
provádí koordinační kontroly s Českou  obchodní inspekcí dle jednotné metodiky obou úřadů. 
Společný postup kontrolních orgánů  má za cíl omezit  zbytečnou duplicitu kontrol  
podnikatelské sféry. Průběžně byly řešeny všechny došlé stížnosti a podněty občanů v této 
oblasti. 
 
      Při hodnocení práce odboru musíme připomenout, že plnění jeho úkolů na úseku 
registrace bylo dočasně ovlivněno stěhováním pracovníků odboru obecního živnostenského 
úřadu  do prostor bývalé „Lékárny  Husova č.p.1079.“  Ukončení pracovního poměru jedné 
pracovnice odboru  k 30.11.2007 a následným zrušením tohoto místa rozhodnutím Rady 
města došlo k výraznému omezení výkonu  kontrolní činnosti celého odboru.  
 
     Podnikatelská činnost v Přešticích v roce 2007 nezaznamenala proti minulému roku 
podstatných změn. Mezi nejvýznamnější  subjekty  nadále  patří firma   IACG s.r.o. ( do 20. 
10. 2006 Lear Corporation s.r.o.) zajišťující výrobu automobilních komponentů.. Na druhé 
místo  lze dle kapacit zařadit provoz firmy Muramoto  Manufacturing Europe s. r. o. V 
objektu bývalého „Nordu“ je nyní zaměstnáno ve třech směnách přes 100 pracovníků.    
 
     Strukturu služeb pro obyvatelstvo města Přeštic a okolí především  ovlivnilo  otevření 
prodejny počítačové techniky  v Nepomucké  ulici a  zřízení nových barů či heren v Rybově 
ulici. Sezónní konání trhů na Havlíčkově náměstí  i nadále stagnovalo. 
 
     Nelze ani opomenout nárůst ubytovacích kapacit ve městě, jež jsou nyní využívány 
především k ubytování pracovníků provozovny Panasonic na Borských polích  v Plzni.  
 
     Registrace zemědělských podnikatelů prováděná Městským úřadem, odborem obecního 
živnostenského úřadu zaznamenala stabilní vývoj . V roce 2007 v souladu se zákonem 
č.252/1997 Sb.,o zemědělství ,ve znění pozdějších předpisů, byla v regionu prováděna 
přeregistrace a zrušení provozovatelů zemědělské výroby . Dle statistického výkazu za celé 
území ORP bylo k 31.12.2007 přeregistrováno celkem 111 zemědělských podnikatelů , což 
představuje   asi třetinu osob zabývajících se zemědělskou činností. 
 
     Závěrem lze konstatovat, že v hodnoceném roce nedošlo v podnikatelské sféře k 
podstatným strukturálním změnám, tak jak ukazuje následující přehled. 
 
 
 
 
 



 
Vývoj počtu podnikatelů a počtu živností za ORP Přeštice (od vzniku ORP): 
 
Podnikatelé –  
- k datu: 

31.12.2003  31.12.2004   31.12.2005 31.12.2006 31.12.2007 

Fyzické osoby 2942 3074 3065 3033 3122 
Právnické osoby 208 219 231 244 244 
Podnikatelé 
celkem 

3150 3293 3296 3277 3366 

Počty živností 
vč.koncesí 

5409 5521 5575 5533 5937 

Podnikatelé ORP 
v zemědělství 
z toho 
přeregistrovaných   

 350 
 
 

44 

350 
 
 

94 

350 
 
 

113 

350 
 
 

111 
 

 

Vnit řní audit a ve řejnosprávní kontrola 
Zhodnocení výsledků řídící kontroly, interního auditu a přiměřenosti a účinnosti vnitřního 
kontrolního systému: 
     V rámci vytváření podmínek pro příznivé kontrolní prostředí byla přijata tato opatření: 
v průběhu roku byla vydána nová vnitřní směrnice, upravující evidenci a vymáhání 
pohledávek. Z důvodu snížení rizik při správě veřejných financí byla zajištěna provázanost 
jednotlivých specializovaných modulů, používaných různými odbory městského úřadu se 
spisovou agendou a s účetnictvím. Koncem roku byly zakoupeny moduly objednávky a 
smlouvy, jejich implementace proběhne v r. 2008.  
     V průběhu roku byly vykonány čtyři audity systémů a dva audity shody. Z všech auditů, 
které nebyly následné, vzešla doporučení ke zlepšení kontrolovaného stavu. 
 
Zhodnocení výsledků veřejnosprávních kontrol: 
 
     V souladu s plánem byly provedeny 2 veřejnosprávní kontroly. Obě kontroly byly 
provedeny u příspěvkových organizací, zřizovaných městem Přeštice. Při veřejnosprávních 
kontrolách vykonávaných u příspěvkových organizací města byl hodnocen i vnitřní kontrolní 
systém náhradou za interní audit (§ 29 odst. 5 zák. č. 320/2001 Sb.). V kontrolovaných 
příspěvkových organizacích je stav vnitřního kontrolního systému uspokojivý.  
 
Hlavní nedostatky ovlivňující činnost města: 
 
     Ve sledovaném roce nebyly zjištěny takové nedostatky, které by zásadním způsobem 
nepříznivě ovlivnily činnost města. Oproti předchozímu roku byl v průběhu roku 
z organizačních důvodů (nutnost posílení agendy vodoprávního úřadu) snížen úvazek 
interního auditora, takže ve srovnání s rokem 2006 činil v přepočtu 0,65 úvazku. 
 
 
Finanční kontroly podle mezinárodních smluv 

Podle § 24 zákona o finanční kontrole nebylo město Přeštice kontrolováno, ani 
neposkytovalo žádné informace mezinárodním organizacím. 
 



Na úseku metodické činnosti byly zpracovány tyto písemné materiály: 
- oprava Směrnice ke kontrolní činnosti – Základní umělecká škola Přeštice 
- vzor rozhodnutí o povolení k provozování výherních hracích přístrojů 
- vzor protokolu o kontrole výherních hracích přístrojů 
- připomínky k návrhům vnitřních předpisů městského úřadu 

 
 
 
Krizové řízení 

 
 
V průběhu roku 2007 zasedala Bezpečnostní rada třikrát a na svých  jednáních   řešila úkoly 
vyplývající z nařízení vlády č. 462/2000 Sb. k provedení krizového zákona č. 240/2000 Sb., a 
to zejména: 
 

• zajištění připravenosti obce s rozšířenou působností (dále jen ORP) na krizové situace  
• projednání aktualizace krizového plánu a doložení přípravy plánu obrany 
• stav připravenosti povodňové komise města a ORP 
• projednání roční zprávy o stavu prostředků pro varování osob ve správním obvodu a 

způsobu náhradního varování 
• plán evakuace osob z ohroženého území obcí v působnosti ORP 
• stav rozpracovanosti metodik k regulačním opatřením 
• seznámení se změnami ve výpisu Havarijním plánu PK pro ORP  
• dokumentace shromažďování nezbytných údajů o osobách, které v době KS 

přechodně změní pobyt 
• podmínky nouzového přežití obyvatelstva 
• způsob seznámení právnických a fyzických osob s charakterem možného ohrožení ve 

správním obvodu ORP 
 
 

Orgány krizového řízení dále zajišťovaly následující akce: 
 

• v měsíci červnu školení celého krizového štábu a ostatních zaměstnanců úřadu 
k seznámení s dokumentací regulačních opatření 

• dvě prověrky dosažitelnosti členů krizového štábu 
• rada města vydala nařízení č. 1/2007 v souvislosti s vyhlášením nouzového stavu na 

základě rozhodnutí vlády České republiky č. 11 ze dne 24. ledna 2007 a opatření 
hejtmana Plzeňského kraje, ze dne 25. ledna 2007 z důvodů nastalé živelní pohromy, 
která ohrožuje životy, zdraví, majetek a životní prostředí, na dobu od 00,00 hod 26. 
ledna 2007 do 24,00 hod 5. února 2007 pro území ORP Přeštice 

• na základě vyhlášení krizového stavu: NOUZOVÝ STAV, rozhodnutím vlády České 
republiky č. 11 i pro území Plzeňského kraje, starosta města svolal  společnou schůzi 
krizového štábu, byla zpracována zpráva o hodnocení krizové situace a přijatých 
opatřeních ORP Přeštice ve dnech 17.ledna 2007 – 12. února 2007 

• zpracování Pandemického plánu 
• na základě vyhlášení mimořádných opatřeních ( ptačí chřipka, ovčí horečka) byla 

provedena kontrola dosažitelnosti občanů určených do pracovních skupin 
• JSDHO zprovoznila a dala do užívání cisternu pro nouzové zásobování pitnou vodou 

 



 
• nákup protipovodňových zábran (typ „voda proti vodě“),  provedení ukázky těchto 

zábran v zátopovém území u řeky pro občany města Přeštic, starosty obcí správního 
obvodu a  zástupce složek integrovaného záchranného systému  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
• realizace záměru „Zásady zveřejňování informací z oblasti krizového řízení“ na  

webovém portálu Města Přeštice, kde se občané města mohou seznámit s „Analýzou 
vzniku mimořádných událostí“ a s plánem ohroženého území při povodni v Přešticích. 

 
 

 

Organiza ční složka m ěsta Pečovatelská služba P řeštice 

 
   Pracovníci pečovatelské služby jsou podle zákona povinni absolvovat   předepsaný 
kvalifikační kurz: Pracovník v sociálních službách - pečovatelská činnost. Prvního kurzu se 
účastnila naše pracovnice v průběhu měsíce března až května. Bohužel se již do tohoto kurzu 
nepodařilo umístit další naše pracovnice. 

V červnu ukončila pracovní poměr odchodem do důchodu Anna Čapková po dlouholetém 
působení jako pečovatelka a následně jako vedoucí pečovatelské služby. Od července 2007 na 
místo vedoucí pečovatelské služby nastoupila na základě výběrového řízení Pavla Bradová. 

  Pečovatelská služba se stará jak o klienty Domu s pečovatelskou službou, kteří mají 
zájem, tak i o klienty v terénu, tzn. v Přešticích včetně místních částí  a ve smluvních obcích.  
Má i klienty imobilní, tedy velice špatně pohyblivé. Právě pro tyto klienty nastal v letních 



měsících zlom. Zástupci města organizovali několik akcí ve městě, na které byli pozváni i tito 
klienti. Díky zapůjčení invalidních vozíků ze stodské nemocnice, se mohli akcí účastnit i 
obyvatelé Domu s pečovatelskou službou. Díky této zkušenosti dostala pečovatelská služba 
od města velký dárek - dva invalidní vozíky a dvě kolová chodítka. Dárek to je velice 
potřebný a je často využíván, dá se říci, že některým lidem změnil život. Od té doby  se klienti 
účastnili snad všech vánočních akcí, velkým zážitkem byl výlet na  koncert dětí ve 
Vícovském kostele. Tam byli dopraveni bezbariérovým autobusem (někteří klienti nejeli 
autobusem více jak 10let!). Za to patří velký dík organizátorům a dobrovolným asistentům 
klientů pečovatelské služby.  

Mezi obyvatele domu s pečovatelskou službou dochází pravidelně přeštický kronikář pan 
Jaroslav Brunát. Vždy má připravené téma a diskuse je vždy velmi živá, jelikož klienti 
opravdu hodně pamatují. Na obyvatele domu s pečovatelskou službou také pravidelně 
pamatují děti z Mateřské školky v Gagarinově ulici, které navštěvují klienty s krásně 
připravenou besídkou o velikonocích a vánocích. Poprvé mezi ně přišly i  děti ze skautského 
střediska v Přešticích se svojí besídkou,  jejich starší kamarádi dochází  jako asistenti 
vozíčkářů.  

V  roce 2007 se pečovatelky rozloučily s některými dlouholetými klienty, kteří využívali 
kompletní pečovatelské služby. Zemřel p.Kozlík, paní Jägerová odešla do jiného typu 
zařízení. Naopak o kompletní pečovatelskou službu  zažádalo pět nových klientů a někteří 
stávající žádají o rozšíření služeb. V současné době pečovatelská služba obsluhuje 197 
klientů, z toho18 klientů má zajištěnu kompletní  pečovatelskou službu. 

Pečovatelská služba dále denně zajišťuje rozvoz 70 - 80 obědů po městě a okolních 
smluvních obcích. Denně je také v provozu prádelna, v odpoledních hodinách pedikúra a 
koupelna ve středisku osobní hygieny.  

 

 

 
 

 

Zpracoval kolektiv vedoucích zaměstnanců Městského úřadu Přeštice a organizační 
složky Pečovatelská služba Přeštice v únoru a březnu 2008 s použitím fotografií Petra 
Soukupa. 


